



省政协十三届二次会议闭幕

会议通过省政协十三届二次会议政治决议,滕佳材主持并讲话; 周祖翼赵龙等领导到会祝贺

海都讯(福建日报记者郑雨萱 林蔚) 26日上午,省政协十三届二次会议圆满完成各项议程,在福州闭幕。

大会执行主席滕佳材、张兆民、黄文辉、王光远、阮诗玮、刘献祥、严可仕、余军、张国旺、黄玲、黄如欣、邱天华在主席台前排就座。

省委书记、省人大常委会主任周祖翼,省委副书记、省长赵龙,全国人大、全国政协专委会领导于伟国、崔玉英,省领导罗东川、张彦、迟耀云、邢善萍、林宝金、崔永辉、郭宁宇、吴偕林、宋鸿喜、王永礼、黄海昆到会祝贺。

滕佳材主持会议并讲话。他说,这次大会是在实施“十四五”规划的关键时期,是习近平总书记亲自擘画福建宏伟蓝图10周年的重要时刻召开的一次重要会议。中共福建省委高度重视,周祖翼书记、赵龙省长等领导同志出席开幕会和闭幕会,到会听取大会发言,参加小组和联组讨论,会见港澳台侨人士,与委员们共襄改革开放大计、共谋福建发展大局、共议民生改善大事。省委、省人大常委会、省政府、省两院、驻闽部队的各位领导和省级老同志,以及省直有关部门、社会各有关方面给予了

大力的支持。全体委员以高度的政治责任感和历史使命感,认真审议报告和文件,聚焦“国之大者”“省之大计”“民之要事”,通过大会发言、提交提案、分组讨论等形式,积极建言资政,提出了许多有深度的意见建议,反映了大量有价值的社情民意,生动展现了为国履职、为民尽责的情怀与担当,充分彰显了全过程人民民主的特点优势和生机活力。

滕佳材指出,以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业,是新时代最大的政治,也是人民政协的重大使命。全省各

级政协组织、政协各参加单位和全体政协委员要永葆忠诚之心,高举旗帜、勇毅前行,充分发挥习近平新时代中国特色社会主义思想重要孕育地和实践地优势,持之以恒学原理、求真理、明事理,不断夯实团结奋斗的共同思想政治基础,更加坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。要恪守履职之要,双向发力、勇担重任,坚持党政所需、民心所向、政协所求,民有所呼、政协所向,建睿智之言、献务实之策,也要着眼于职能定位,广谋增进共识、加强团结之策,为我省全方位推进高

质量发展汇同心、聚合力,更加有力助推新时代福建建设。要昂扬奋进之姿,求真务实、勇立潮头,大力传承“四下基层”优良传统、大力弘扬“马上就办、真抓实干”优良作风,深化拓展“深学争优、敢为争先、实干争效”行动,在政协履职中展风采、在本职岗位上争先进、在界别群众中作表率,把委员作业写在八闽大地上、写进群众心坎里,以新担当新作为书写高质量履职答卷,更加有为展现政协良好形象。

出席大会并在主席台就座的还有:省人大常委

会、省政府领导,全国政协常委,省级领导,省法院、省检察院领导,驻闽部队领导,省级老同志,省直有关部门负责人,以及闽籍在港澳的全国人大代表、全国政协委员和知名人士,台湾人士,海外侨胞代表等。

会议通过了《中国人民政治协商会议第十三届福建省委员会第二次会议政治决议》,听取了省政协十三届二次会议提案审查情况的报告。截至1月24日17时30分,大会共收到提案999件,经审查立案830件。

大会在雄壮的国歌声中闭幕。

省政协十三届二次会议收到提案999件

海都讯(福建日报记者徐文锦) 26日,省政协十三届二次会议举行闭幕会。会议听取了省政协十三届二次会议提案审查情况的报告。截至1月24日17时30分,大会共收到提案999件。其中,委员提案842件,集体提案157件。根据省政协《提案工作条例》和《提案审查工作细则》有关规定,提案委员会对收到的提案进行认真审查,立案830件,占提案总数的83.1%,不予立案169件。

本次会议收到的提案内容丰富、涉及面广,数量和质量明显提高,在提升产

业体系现代化水平方面包括推动新能源产业发展、培育壮大专精特新企业、助推民营企业数字赋能等;在建设创新型省份方面包括健全知识产权保护体系、加强科技创新环境建设等;在建设两岸融合发展示范区方面包括促进两岸文创产业融合发展、打造两岸共同市场先行区等;在建设文化强省方面包括推动“福”文化多元传播、打造严复思想文化品牌等;在增进民生福祉方面包括健全重大疾病防控体系、推动优质医疗资源下沉、完善生育支持政策等;在打造美丽中国先行示

范省方面包括健全碳汇交易价格机制、加强海洋垃圾治理等。多数提案有调研、选题好、分析透、建议实,前瞻性、针对性和可行性较强,充分体现了政协各参加单位和政协委员的履职情怀和责任担当。

大会闭幕后,提案委员会及时将立案提案分送相关单位办理,同时开展重点提案遴选督办。对不予立案提案将视情以“意见和建议”形式转送相关部门参阅或转为社情民意信息。本次会议提案截止时间以后收到的提案,将作为平时提案及时审查处理。



二十六日上午,圆满完成各项议程的省政协委员信心满怀地走出福建会堂。福建日报图

两会声音

优化待遇政策 帮助台胞“人尽其才”

深入挖掘 讲好华侨故事

保护摩崖石刻 留存地方记忆 A03

两会焦点

落实“双减” 让孩子健康成长

今年省两会上,中小学教育问题仍是不少委员关注的热点

A02



A04~A05

春运开启

海都记者直击暖暖归乡路